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ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЯ ЯК НАПРЯМОК РОЗВИТКУ  

ВИЩОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ 

 

Інтернаціоналізація відіграє важливу роль для економічного і соціального 

розвитку держави. В результаті зовнішньої взаємодії підвищується ефективність 

вищої освіти в області наукових досліджень, пошуку інновацій, з'являється доступ 

до наукових розробок іноземних учених, що може бути ускладнено в умовах 

ізоляції. Існує можливість проводити спільні дослідження і розділяти витрати по їх 

виконанню між учасниками. Важливим є і розвиток міжкультурного визнання. 

Завдяки мобільності студентів і викладачів збільшується міжнародна складова в 

учбових програмах ЗВО, будуються міцні зв'язки між університетами різних країн.  

На думку Дж. Найта, інтернаціоналізація – це процес впровадження 

міжнародного аспекту в дослідницьку, освітню і обслуговуючу функції вищої 

освіти. Особливістю цього визначення є нерозривний взаємозв'язок усіх функцій 

вищої освіти в процесі інтернаціоналізації і комплексний вплив інтернаціоналізації 

на ці функції [1, с.29]. 

Інтернаціоналізація пов'язана з процесом інтеграції міжнародного, 

міжкультурного або глобального виміру в цілі, функції або забезпечення вищої 

освіти [1, с.30]. 

Відповідно до позиції М. Фрейдена, ключовим елементом інтернаціоналізації 

є ідея відносин між націями або культурами, маючи на увазі збереження 

національної держави і культури. За словами автора, поняття інтернаціоналізація 

включає декілька аспектів: 

- міжнародну діяльність, наприклад академічну мобільність студентів і 

викладачів, міжнародні освітні мережі, партнерства і проекти, нові міжнародні 

освітні програми і дослідницькі ініціативи; 

- реалізацію освітнього потенціалу в інших країнах за допомогою нових видів 

діяльності, таких як створення філій, укладення договорів на надання ліцензій, що 

використовують широкий спектр методів дистанційного навчання; 
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- включення в освітній процес міжнародного, міжкультурного і/або 

глобального виміру; 

- спосіб підвищити позицію університету в національному або глобальному 

рейтингу або залучити кращих студентів і викладачів з інших країн [2, с.6]. 

П. Скотт вважає, що одним з ефектів глобалізації є гомогенізація культури, 

але інтернаціоналізація повинна розглядатися як абсолютно інша концепція – за 

рахунок положень про повагу і збереження національних особливостей держав. 

Проте, обидві ці концепції пов'язані через масштаб, в якому 

інтернаціоналізація вищої освіти не може бути незалежною від інших процесів, що 

відбуваються паралельно, а саме процесів глобалізації в економічній і соціальній 

сферах [3, с.13].  

Отже, можна зробити висновок, що у сучасному світі інтернаціоналізація 

стала невід'ємною складовою сфери вищої освіти, її пріоритетність простежується 

в державній політиці, стратегіях розвитку ЗВО, міжнародних договорах. Основою 

інтернаціоналізації є ЗВО, державні організації, регіональні і міжнародні асоціації. 

Уряди фінансують ЗВО тільки за результатами їх діяльності, тому вища освіта 

перестала бути витратною сферою, нині це вигідний сектор економіки. Головне 

завдання – ця відповідність економічним і соціальним потребам суспільства. 

Таким чином, процеси інтернаціоналізації стали причиною зростання 

конкуренції у сфері інновацій і освіти, а також переходу від соціально-культурних 

основ до політичних і економічних. Все частіше термін інтернаціоналізація 

пов'язують з характеристикою міжнародних, міжкультурних, глобальних явищ, що 

призводить до зміни її первинного значення. 

В результаті трансформації цей процес тепер характеризується 

комерціалізацією і конкуренцією. В умовах ринкових відносин інтернаціоналізація 

перестала бути явищем, протилежним глобалізації. 
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